



以最強力度最硬舉措最严要求 打贏新时代禁毒人民戰爭

—访珠晖区委副书记、区长、禁毒委主任张伟

■衡阳日报社全媒体记者 周琪

“珠晖区始终将禁毒工作摆在重要位置，作为‘第四大攻坚战’来打，以最强力度高站位、实部署、强保障抓推进，以最硬举措严查、严打、严控抓整治，以最严要求到岗到人定责、从严从细管理、督查督导问效抓落实，坚决打好打赢新时代禁毒人民战争。”日前，珠晖区委副书记、区长、禁毒委主任张伟在接受记者采访时表示。

2021年，珠晖区通过开展“春雷行动”“夏秋攻势”等专项行动，严厉打击毒品违法犯罪行为，共破获涉毒案件53起，刑事拘留93人，移送起诉92人，查获吸毒人员442人，强制隔离戒毒107人，打击数和强戒执行率均排名全市前列，公安珠晖分局禁毒大队获得了2021年度全省禁毒工作先进集体；在全区范围内开展了污水“净化”专项整治，对重点区域264处下水道、678个化粪池进行全面清淤清洗，既降低了全区污水毒品含量，也大幅改善群众生活环境；大力开展“蓝

结家园”行动，通过为戒毒康复人员提供就业岗位，对其进行禁毒教育和心理咨询，帮助戒毒人员回归社会，打造互相帮助、互相监督、共同提高的戒毒康复人员同伴戒毒的“阳光花园”；建设了禁毒文化广场、禁毒文化长廊、教育基地等，广东路街道、湖北路社区、湖南鸿美服饰有限公司、湖北路小学分别被评为全市禁毒示范乡镇（街道）、示范社区、示范单位、示范学校，社会禁毒氛围更浓、群众禁毒意识更强。

下一步，珠晖区将全面加强禁毒工作系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，着力解决外流贩毒、重点地域毒品中转集散、毒品滥用等突出问题，斩断毒品生产链、传播链。同时，坚持关口前移，加强宣传引导，让识毒、防毒、拒毒成为人民群众的共识，让毒品传播的土壤得到根本净化，实现毒品治理体系更加完善、治理能力明显提升、禁毒斗争形势持续好转，为实现珠晖“三高五区一跨越”营造良好社会发展环境。

南岳区人民检察院 “公开听证”为民解决烦心事

衡阳日报讯（通讯员 谢凤）“这家烧烤店就在我家楼下，每天产生的油烟和异味让我们楼上居民很困扰，平时都没办法开窗。”2月25日，南岳区人民检察院专门召开行政公益诉讼公开听证会，解决油烟扰民问题。

此前，南岳区人民检察院接到群众对餐饮店油烟扰民问题的反映，立即安排公益诉讼办案检察官对辖区内20多家餐饮店进行调查。调查发现，有部分餐饮店未安装或未正常使用油烟净化设施，未按国家标准安装油烟排放口，油烟直接向大气排放，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》，影响周边居民生活环境，损害了社会公共利益。

因油烟污染治理涉及多个行政机关，为进一步厘清行政机关的职责，凝聚共识解决油烟扰民问题，才有了行政公益诉讼公开听证会的召开。

听证会上，检察官结合现场照片、视频等多媒体证据，向参会人员展示了餐饮店存在的违法点，阐明了与各行政机关职能职责相关的法律规范，并提出公共利益如何维护、行政机关如何监管、油烟扰民问题如何解决等焦点问题。行政机关就各自在油烟治理方面的具体职能职责发表了意见。三名听证员认真听取了行政机关、相关主体的意见，并就焦点问题进行评议，形成了专业、精准、中肯的评议意见。下一步，南岳区人民检察院将结合听证评议意见，依法向相关行政机关制发检察建议，推动餐饮店油烟排放问题整改到位。

参加听证会的听证员、旁听人员及社区居民代表均表示，检察机关切实履行公益诉讼检察职能，以公开听证的形式听取意见，为群众解决烦心事，践行了司法为民的理念。

相关行政机关表示，通过公开听证对检察机关公益诉讼职能有了深入了解，消除了错误认识，对于辖区内部分餐饮店现存的直排油烟、油烟扰民问题，将在各自职责范围内依法督促整改，将加大油烟方面的监管力度。

蒸湘短波

2月28日上午，中国邮政集团公司衡阳市分公司举行主题为“奋进向未来”的全市邮政职工文艺汇演。

此次汇演通过歌舞、快板、情景剧、器乐演奏、趣味朗诵、合唱等10多个精彩节目，充分展示了衡阳邮政员工“当头雁，飞在前”奋发向上的精神面貌，表达了衡阳邮政员工以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风开启新征程、加速推进“政治建邮、文化兴邮、发展强邮”的决心。

（全媒体记者 赵诗 文雅婷 全媒体记者 莫雄飞）

近日，市公安局高新区分局局长高丰派出所民警走进银山社区开展反电信网络诈骗宣传活动，增强辖区群众的识骗防骗能力，让广大群众了解电信诈骗特点，预防和减少辖区电信诈骗案件发生。民警结合真实案例，通过面对面讲解，发放宣传单、宣传手册等方式，向群众讲解传统及新兴的电信诈骗手段以及应对各种诈骗的方法，并提醒他们，如果遇到电信诈骗导致财产损失，一定要在第一时间拨打110报警。

目前，衡山县的党员冬春训活动正在全县12个乡镇如火如荼开展。各乡镇结合当地实际，创新培训载体形

（全媒体记者 姚永军 通讯员 李珊）

聚力中心化攻坚年

我市将建设4座A类通用机场

已纳入“省通用机场布局规划”，今年力争启动建设衡山、衡阳两个机场

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，省发改委正式发布《湖南省通用机场布局规划（2021—2035年）》（以下简称《布局规划》），标志着全省全域低空空域管理改革试点工作取得新进展。我市有4座A类通用机场列入其中。

在市委、市政府积极推动下，《布局规划》包含我市衡山、衡阳、常宁、耒阳4座A类通用机场选址，其中衡山通用机场将承担我市中心通用机场功

能。目前，4座通用机场选址报告编制工作已完成并获得省民航监管局批复，待上报相关部门审核完成后即可正式实施。下一步，市政府将明确有关市场主体统筹推进4座通航机场建设和相关产业布局，重点推进衡山、衡阳两个机场前期工作，力争今年内启动建设。

我市通用航空起步较早，1957年即以衡阳机场为基地成立了湖南省航空运动管理中心，曾为空军、民航

培训了2000多名初级飞行员。目前，我市已建成B类通用机场1座（大浦通用机场）、直升机临时起降点4处，注册通航飞机11架，年飞行3000余架次。此次《布局规划》的发布，代表我市通航发展迈上新台阶，为下步发展临空经济和通航产业打下了坚实基础，同时也为聚力中心化，建设国家区域重点城市和省域副中心城市插上了“翅膀”。

（全媒体记者 许珂）

衡南县立足“三早”稳定粮食生产

确定早稻集中育秧面积32.2万亩

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 王小娜）“我们合作社昨天整修好了农机具，今天3台旋耕机就开始耙田了……”2月28日上午，去年秋收上过央视“新闻直播间”、被称为当地“著名农民”的衡南县宏元农机农技种养专业合作社负责人李清林在咸塘镇高桥村春耕现场向记者介绍。

李清林是高桥村的种养大户，2018年，他创办宏元合作社，流转土地800多亩种水稻。去年，该合作社在高桥、咸塘等村有连片稻田1700亩，是衡南双季稻面积最大的合作社之一。“今年流转土地突破了2000

亩，早稻打算种1300亩以上。”李清林自豪地说。

记者在现场看到，水田里旋耕机在欢快地运转，鸟儿飞来飞去在翻耕后的田里吃虫子。不一会，操作旋耕机的李亮亮将机械停在路边说：“用机器耙田一天可以翻耕六七十亩，比人工用牛耕田效率高了20多倍。”

衡南县相关负责人介绍，今年以来，该县积极抓好“三早”，即早行动，稳农资供应；早部署，稳粮食播种面积；早服务，抓在田作物管理。在农资供应方面，计划采购良种30万公斤用于“五线五片一基地”高产示范田，预计3月中下旬发放到位；做好肥料、农药等农

资储备，确保价稳量足；加大执法力度，严控进货渠道，开展农资打假保春耕行动。在稳定种粮面积方面，将省、市下达的目标任务分解落实，实行县级领导联乡镇（街道）、乡镇（街道）干部包村、村干部包组、组长党员包户的“四包”责任制，健全考核体系，推动党政同责抓责任落实，加大奖补力度，提高农户种粮积极性；明确早稻集中育秧面积32.2万亩，目前集中育秧大棚已准备就绪。在服务方面，将开展形式多样的技术培训、指导和咨询服务，做好在田作物春季培管，加强病虫监测预警，强化防灾减灾救灾和灾后恢复生产。

526.3万辆！ “衡阳高速”交出平安春运“答卷”

较2021年同比增长4.5%

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 周蕊芳）记者昨日从湖南高速集团衡阳分公司获悉，春运期间，衡阳高速出入口总流量达到526.3万辆，较2021年同比增长4.5%。该公司800余名工作人员全力奋战，交出了一份平安畅通的春运“答卷”。

春运期间，衡阳高速辖区内30个收费站、8个路产大队、7个养护所坚守岗位，坚持24小时轮流值班值守，确保道路平安畅通。据统计，春运期间道路的“畅、洁、舒、美”。衡阳分公司31个党支部成立“路灯”志愿服务队等队伍超30支，全程护航服务司乘人员的春运旅途。

迎送旅客8.7万人次

衡阳南岳机场2022年春运圆满收官

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 彭浩伦）2月28日，记者从衡阳南岳机场获悉，2月25日，该机

场2022年春运保障圆满完成。据统计，春运期间，衡阳南岳机场累计保障航班起降1228架次，迎送旅客8.7万人次，放行正常率97.7%，各项生产数据均位于省内支线机场前列。

2022年春运以来，衡阳南岳机场紧紧围绕“安全、健康、畅通、温馨”工作重点，始终严把疫情关，严守安全线，严格执行100%测体温、100%戴口罩、100%查验双码及进港旅客100%查验48小时核酸证明等防控基础规定动作，圆满实现了疫情防控“零差错、

零失误、零感染”的目标。

同时，为确保机场安全平稳运行，针对今年春运期间冰雪天气较多的特点，通过积极开展设施设备、机坪运行、消防安全各类专项检查，加强隐患排查治理；多次组织员工开展应急处置培训与除冰雪等应急演练，切实提高机场应急处突能力。

数据显示，今年春运期间，从衡阳南岳机场出发乘机前往前10的热门城市分别是：上海、海口、北京、昆明、杭州、西双版纳、成都、揭阳、厦门、重庆。期间该机场“贵宾问询”累计服务特殊旅客1740人，接听咨询、求助等各类电话3795起，“衡阳那碗粉”累计为出港和中转旅客送出免费米粉13155份。